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ULOGA ED ŽMERGO U DALJNJEM RAZVOJU 
OPATIJSKOG TURIZMA

O UDRUZI

Ekološko društvo Žmergo djeluje već 10 godina s ciljem očuvanja okoliša, 
zaštite prirode i promicanja održivog razvitka. Udruga se bavi i promicanjem 
alternativne kulture povezane s ekologijom kao i zaštitom prirodne i kulturne baštine.

AKTUALNI PROJEKTI

Među brojnim realiziranim projektima ističemo posljednje čija realizacija još 
traje: Zeleni sat u školi, Zeleni telefon i Kompostiranje.

ODRŽIVI RAZVITAK

Kako je  jedan od ciljeva ED Žmergo promicanje održivog razvitka potrebno je 
spomenuti što on uopće znači. Održivi razvitak je  oblikovanje politika i strategija 
gospodarskog i socijalnog razvitka bez štete za okoliš i prirodne resurse. Drugim 
riječima razvoj ne smije ugrožavati budućnost dolazećih naraštaja trošenjem 
neobnovljivih zaliha i dugoročnim devastiranjem i zagađivanjem okoliša.

AGENDA 21

Govoreći o održivom razvitku moramo spomenuti i AGENDU 21-Svjetsku 
strategiju očuvanja biološke održivosti. Radi se o dokumentu koji je  usvojen 1992. 
godine na konferenciji o okolišu i razvitku u Riu. Njime je predviđeno riješavanje svih 
globalnih problema (zagađenost zraka, nedostatak čiste vode, loši sanitarni uvjeti, 
beskućnici, siromaštvo, zaštita okoliša).

Godine 2002. u Opatiji je  potpisana Jadranska Agenda 21 od strane tri 
hrvatske i jedne talijanske regije čiji je  cilj očuvanje prirodnih, kulturnih i gospodarskih 
resursa.

107



Tour. Hosp. Manag. God. 10, Br. 2, Str. 67-159
RASPRAVA

ULOGA ŽMERGA U DALJNJEM RAZVOJU OPATIJSKOG
TURIZMA

Kao i dosada temeljni cilj je  očuvanje okoliša, bioraznolikosti, promicanje 
alternativne kulture vezane za ekologiju. Kad se govori o turizmu, mora se istaknuti 
kako se udruga zalaže za EKO TURIZAM i razvoj Opatije u njegovim ekološkim 
granicama. Projekt je  u planu. Nadalje, ED Žmergo će i nadalje imati za cilj edukaciju, 
osposobljavanje i podizanje svijesti javnosti te informiranje, kako bi ona mogla 
sudjelovati u odlučivanju o bitnim lokalnim problemima. I dalje će se raditi na suradnji 
na svim razinama lokalne samouprave i uprave. Kada govorimo o održivom razvoju, 
ED Žmergo zagovara donošenje "opatijskog" Plana gospodarenja otpadom, zaštitu 
prostora od vizualne i svake druge devastacije, korištenje obnovljivih resursa, 
recikliranje, kompostiranje te uvođenje kolektora.

EKO TURIZAM

Turizam temeljen na ljepoti i očuvanosti prirode, a za što je  neophodna 
edukacija i upravljanje ekološkom održivošću. Radi se o novoj kategoriji turista u kojoj 
je  on sastavni dio prirode. Eko turizam sadrži ekološke, kulturološke i ekonomski 
isplative programa. Dok je za njegov razvoj potrebna:

■ ekološka održi vost
■ upravljanje prirodnim resursima
■ infrastruktura
■ praćenje utjecaja na resure jmonitoring)
■ marketing
■ ekoturistička edukacija
■ aktivno uključivanje lokalne zajednice.

KOMPOSTIRANJE

Projekt ED Žmergo koji je  implementiranje Agende 21 u lokalnoj zajednici 
koji za cilj ima smanjenje otpada u lokalnoj zajednici. Projekt je  i poticaj za smanjenje 
komunalne naknade svima onima koji se žele održivo ponašati.
Smanjenje organskog otpada —»Smanjenje troškova za zbrinjavanje otpada—»Dobivanje 
kompostne zemlje —»Ekonomska dobit od prodaje kompostne zemlje 
Kompostiranje je  dakle također jedan od načina kojima se doprinosi opatijskom 
turizmu i to direktno putem smanjenja otpada.
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